

# ZPRAVODAJ



**Obce Rudná pod Pradědem**

**Červen 2009**

Aktuálně

*První pondělí letošního června je určeno dětem. Slaví svůj svátek a my rodiče máme příležitost říct jim, jak jsou pro nás důležité. I když ruku na srdce – ne vždy si to naplno uvědomujeme. Věkem moudříme ( nebo alespoň bychom měli ) a s odstupem času můžeme hodnotit výsledky svého působení na děti. Možná je tento den více určen nám rodičům, abychom si zpytovali svědomí. Udělali jsme pro ně skutečně to, co potřebují nejvíc? Věnovali jsme jim dostatek času, nebo jsme více pracovali a povídali si s přáteli? Podporovali jsme dostatečně jejich vloh a nadání, nebo jsme je nechali nepovšimnutě rozplynout v denní všednosti? Jak často jsme chválili, jak často hrozili? Byli jsme více přísní a málo přístupní? Dali jsme jim dostatek prostoru pro „volné dýchání“, nebo jsme je dusili tíhou svých starostí, nářků, bolestí, či opičí láskou? Byli jsme dobrým vzorem? Naučili jsme je rozlišovat podstatné od nepodstatného? Vnímat dobro, potlačovat zlo, odpouštět, soucítit? Odpovědi nám jsou samotné děti. Tím jaké jsou. A jsou takové, jaké jsme si je s láskou vychovali. Když jsme dobře zaseli a s láskou opečovávali – tak dobře sklídíme. Pakliže jsou naše děti vulgární, chovají se nevhodně, sobecky, neprojevují nám dostatek úcty - vinit můžeme jedině sebe.*

○○○○

**Májku pokácíme později.** Kácení májky mělo být 30.5. spojeno s obecní oslavou Dne dětí a zábavou pro dospělé. Jenomže počasí si postavilo hlavu a svou nevládností nás donutilo počkat, až se umoudří. Proto se kácení májky odkládá na sobotu **6.června** s nezměněným programem.

## Volby do EP

Ve dnech **5. a 6. června** se uskuteční volby do EP. Právo volit má každý občan ČR, který alespoň druhý den voleb dosáhl věku 18 let, a je členem jiného členského státu EU. Hlasování probíhá ve volebních místnostech na území ČR, a to

**v pátek 5.června od 14.00 hod do 14.00hod**  
**a**  
**v sobotu 6. června od 8.00 do 17.00 hod.**

Volební místností pro obec Rudná pod Pradědem je zasedačka OÚ a v obci je jeden volební okrsek.

### *Hlasování*

Volič musí prokázat ve volební místnosti svou totožnost platným OP, nebo platným cestovním pasem. Voliči, který není zapsán ve výpisu ze seznamu voličů pro volby do EP okrsková volební komise hlasování neumožní. To neplatí, pokud volič hlasuje na voličský průkaz. Voličský průkaz opravňuje k hlasování ve volbách do EP v jakémkoli volebním okrsku na území ČR a tento se odevzdá při hlasování okrskové volební komisi.

### *Úprava hlasovacího lístku*

Po obdržení hlasovacích lístků se volič odebere do prostoru určeného k úpravě hlasovacích lístků. Pokud tak neučiní komise mu hlasování neumožní. V prostoru určenému k úpravě hlasovacích lístků vloží občan do úřední ( šedé ) obálky 1 hlasovací lístek. Na hlasovacím lístku může zakroužkovaním pořadového čísla nejvýše u 2 kandidátů uvedeným na témže hlasovacím lístku vyznačit, kterému z kandidátů dává přednost.

Každý volič hlasuje osobně, zastoupení není přípustné. V závažných důvodech ( zejména zdravotních ) může volič požádat okrskovou vol.komisi o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost, a to pouze v územním obvodu volebního okrsku, pro který byla okrsková volební komise zřízena.

Podrobné informace o hlasování najdete v obálkách společně s hlasovacími lístky, které Vám budou doručeny.

Výsledek hlasování v obci **nebude** oznámen jak jste zvyklí v druhý den voleb, protože volební komise po ukončení hlasování v sobotu 6.6.2009 volební schránky a místnost zapečetí a hlasy se budou počítat až v neděli 7.6.2009 ve 22.00 hod po uzavření posledních volebních místností v ostatních členských státech EU.

## **Aktuálně z vesnice**

Květen byl ve znamení akcí pro naše ženy. Možnost zajet si bezplatně na Flóru Olomouc jich využilo celkem 12. Ale oslavu Dne matek si ale nenechala ujít více jak 40tka babiček. Oslava se skutečně vydařila. Děti ani programem, ani vkusnými dárky opět nezklamaly a cimbálová muzika rozproudila krev všem přítomným. Zpívalo a tančilo se do půl desáté. Nelze než poděkovat všem organizátorům za přípravu.

Nejde si nevšimnout, že se obec v nočních hodinách „rozsvítila“. Nainstalováno bylo nasvícení jediné kulturní památky v obci – sochy Sv. Jana Nepomuckého a věže kostela.

Letošní svoz nebezpečného a velkoobjemového odpadu nepřinesl žádného většího překvapení. Vyhodili jsme celkem 13 ledniček o váze 630kg, 14 televizorů, 11 monitorů, 3 PC, 20 kg drobného el. odpadu, 189 pneumatik o váze 3420kg, 70kg motorových olejů, 270kg zbytků barev, 0,5l brzdové kapaliny a 10,5t velkoobjemového odpadu. Při sečtení tonáže nelze než poděkovat těm našim zaměstnancům, kterým všechn odpad prošel rukama hned několikrát.

V dubnu se začalo a v květnu pokračovalo se sázením stromků v lesích obce. Do dnešního dne naši zaměstnanci zasadili celkem 7000 smrků. Se sázením se bude pokračovat opět na podzim.

Na konci měsíce doznalo novou tvář i hřiště za obcí. Staré, polámané hrazení bylo společně s lavičkami a deskou na basketbal demontováno. Lavičky svítí novotou a věříme, že bez úhony vydrží neporušeny déle, než koš na basketbal, který místní basketbalový nadšenec pokřivil ještě týž den. Pakliže chce někdo napodobňovat hráče NBA měl by je napodobňovat především hrou a ne věšením se na obruč koše.

### Akce školy:

S radostí jsme maminkám k svátku ( i když den poté ) předvedli krátké pásmo říkadel a písniček. Secvičili ho děti ze školky i školy, zároveň pak maminkám předaly malý dárek.

Koncem měsíce jsme s dětmi vyrazili na Osoblažsko. V obci Bohušov nás přivítali indiáni a osvěžující potůček. Vrcholem byla jízda úzkokolejkou s nádhernou parní lokomotivou.



*V sobotu 20. června se uskuteční*

*3. ročník*

*Memoriálu Mgr. Václava Vavříka*

*v nohejbale.*

*Přihlášky družstev budou přijímány až do dne turnaje do 8. 00 hod. V startovním – 150Kč je zahrnuto občerstvení pro hráče.*

*Věříme, že přijdete povzbudit sportovní nadšení hráčů naší obce.*

## „Důkazy Boha“

Lidé poznávají svět, zemi, hvězdy, vesmír. Diví se, ptají se a říkají: jak to, že to všechno je? Stejně dobře by přeci nic z toho existovat nemuselo. Jak to, že to všechno tedy existuje?

V tomto světě existuje život a pohyb, změna, vznikání a zanikání. Všechno, co se pohybuje, muselo být nejdříve nějakou silou do pohybu uvedeno. Kdo to všechno tedy uvedl do pohybu?

A konečně: ať se podíváme na cokoli: na přírodu, na stavbu rostlin, na chování zvířat, všude rozeznáváme tolik plánování, inteligence a rozumu, že prostě musíme předpokládat inteligentního Stvořitele.

Všechny tyto „důkazy Boha“ mají jedno společné: nechtějí být důkazy ve smyslu uchopení, pochopení Boha. Jsou to spíše závěry lidského ducha, který vychází ze skutečnosti svého pozemského světa a dospívá ke zcela jiné skutečnosti, jež má původ sama v sobě a působí všechno ostatní. Avšak toto bytí nelze exaktně měřit ani experimentálně dokazovat.

Ani z toho, co již bylo řečeno, ani z toho, co bude následovat, neplyne nutně odpověď: Bůh. Kdyby to tak bylo, neexistovali by žádní ateisté. Bůh se nevnučuje tak, že by ho nebylo možno přehlédnout. Člověk má mít možnost se pro něj svobodně rozhodnout. Avšak věřící je přesvědčen, že může dospět k pevné jistotě o existenci Boha, která se dá obhájit a doložit i před rozumem. Takovéto poznání ovšem člověku nepadne samo od sebe do klína.

### **Zveme zvláště všechny děti, ale i rodiče a prarodiče, na „zakončení školního roku“ na Annaberg.**

**Kdy?** v neděli 28.června  
**Kam?** do kostela sv. Anny na Annaberg  
**V kolik?** ve 14:00 hod.

Program začne děkovnou mší sv. za uplynulý školní rok, po které bude připraven soutěžní program pro děti.

Připraveno bude i ohniště k opékání. Program vyvrcholí vyhlášením výsledků soutěže a předáním cen. Bližší informace budou na plakátcích a na internetových stránkách farnosti [www.farnost-malamoravka.cz](http://www.farnost-malamoravka.cz)

---

### **Pout' v kostele sv. Jana Křtitele**

Přijměte pozvání na poutní bohoslužbu do kostela sv. Jana Křtitele v Rudné. Slavnostní mše sv. bude sloužena o slavnosti Narození Jana Křtitele v **neděli 21. června v 11 hod.**

**P. Mgr. Marek Žukowski**

oooooooooooooooooooo

### **Povídka na závěr**

Jednoho dne spadl starý osel do vyschlé studny. Farmář přemýšlel co udělat, ale na nic nepřišel. Nakonec si uvědomil, že osel je starý a že suchou studnu nepotřebuje a tudíž nemá cenu zvíře zachraňovat. Požádal proto pár sousedů, aby mu pomohli. Každý popadl lopatu a začali házet hlínu do studny. Osel si uvědomil, co se děje a začal hlasitě naříkat. Pak se najednou utišil. Posléze se farmář naklonil do studny a uviděl něco neuvěřitelného. Jak lopaty půdy dopadaly na osla, ten se otřepával a pak na ni šlapal, aby se dostal výše. A čím více farmáři na osla házeli hlínu, tím výše on vyšlapával. A nakonec byl tak vysoko, že ze studny vyskočil.

*Někdy lidi na tebe budou házet špínu. Různé druhy špíny. Umění je otrást se a vyšlápnout výše. Každá naše potíž je schůdek, po kterém se dá jít nahoru. My můžeme vylézt z nejhlubších studen. Jenom nenaříkat, otřepat se a nevzdat to.*

*V měsíci červen oslaví své narozeniny naše spoluobčanky :*

*Dendisová Růžena 74 let*

*Protivánková Mária 93 let*

*Srdečně oběma jubilantkám gratulujeme!*



*V květnu se slečně učitelce z naší mateřské školky  
Hance Brychtové narodil syn  
Gabriel.*

*Miminku přejeme především zdraví a jeho rodičům  
jen samou radost .*



Zpravodaj připravila : Vierošlava Hanáková

Vydává Obec Rudná p.Prad. červen 2009 evidováno MK ČR E 17756

### **Usnesení z XXXVIII zasedání ZO ze dne 27.5.2009**

Zo schvaluje : -Rozpočtové opatření 1/2009  
-Předfinancování projektů na opravu  
místních komunikací a vybudování odpočívadla  
pro cyklisty v dolní části obce  
-Odprodat parc.č. 501/3 manž. Janě a Martinu  
Molíkovým  
- pronajmout parc.č.1122/2 k.ú. Nová Rudná fa.  
Jantar s.r.o

ZO vyhlašuje záměr:- pronajmout Hospodu Na zastávce novému  
zájemci od 01.01.2009  
– pronájem parc.č. 73/3 a 73/4 k.ú. St.Rudná manž.  
Dániovým

ZO neschvaluje : -odprodej parc.č. 73/3 a 73/4 k.ú. St. Rudná  
-odprodej parc.č. 2045/1 k.ú. Stará Rudná

ZO bere na vědomí :- zprávu o hospodaření obce za období  
01-04.2009  
-Zprávu o uznání výdaje na DPH jako uznatelný  
náklad spojený s rekonstrukcí komunikací  
-Návrh zadání ÚP obce  
-Připomínku Ing. Plesníka k nutnosti opravy  
komunikace v dolní části obce

**Obec prosí uživatele hospodářských budov za č.p. 164,  
aby se dostavili v úřední dny k podpisu nových smluv.**